
A lci veszedelméről 
olvasunk nap-nap után cikkeket a 
bukaresti lapokban. E cikkek falra 
festik azt a veszedelmet, amely sze- 
rintük la törvényes lejstabilizációval 
sem mult el. Ha rossz lesz a temmés 
A irják - akkor ez fenyegetni 
fogja a lej stabilitását. Még a kor- 
mányhoz közelálló Curentulban, a 
kormánypárt listáján megválasz- 
tott Pamtil Seicaru tollából is ol- 
vasunk olyasmit, hogy kalandos 
politikai tervek mily sulyos megité- 
lés alá tartoznak „a fenyegetett va- 
lutastabilizáció idején. 
Az ellenzéki lapok már meg is 

találják az orvosságot, amely ezt a 
veszedelmet elháritani alkalmas. 
Ismét Tituleszku kormányról beszél- 
nek, aztán nemzeti kormányról, 
amely - miként Poincaré koalició- 
ja - a pénzügyi helyreállitás prog- 
namjával jönne. S már emlékeztet- 
nek is a két év előtti közeledési kl- 
sérletekre a nemzeti parasztpárt és 
a liberálisok között, amikor a tár- 
gyalások abban maradtak s a polt- 
tikai élet egyik spiritus rectona sze- 
rint „a tárgyalások majd akkór 
lesznek eredményesek, ha a nemzeti 

s parasztpárt lesz kormányon, a libe- 
rálisok pedig ellenzékben". Amely 
időpont bekövetkezett volna, s Bra- 
tianu Vintila mostani heves táma- 
dásai mögött ilyen megegyezési 
szándékok rejtőznének. 
A politikában csak egy bizonyos- 

ság van, mégpedig az, hogy ott min- 
den bizonytalan. A verziókat tehát, 
amelyek hol Titulescu és a kormány 
összeveszéséről, hol legjobb együtt- 
müködéséről, hol nemzeti panaszt- 
párti és liberális megegyezésekről, 
hol élet-hallál harcról szólnak, termé 
szetesen a legnagyobb fentartással 
kell fogadni. Ami azonban a legna- 
gyobb mértékben érdekel mendnyá- 
junkat, az a valuta problémája való- 
ban, amelyet ilyen mesterséges mó- 
lon szüntelenül szőnyegen tartanak. 

Egyes pesszimista ellenzéki lapok 
már a lengyel zloty rémét idézik fel, 

amely minden hivatalos stabilizálás 
dacára is lezuhant és elbukott. Az 
ilyen idegességet keltő beállitás a 
helyzet gondos mérlegelése alapján 
tulzottnak látszik, több okból is. 
Először is: nálunk a törvényes 

stabilizálást megelőzte a tényleges 
stabilizálás. Nem valami erőltetett 
árfolyam tartását vállalta tehát a 
kormányzat, hanem a lej szabadon 
kialakult belső értékének megvédé- 
sét, a legtöbb jegybank asszisztálá- 
sa mellett. Másodszor: bankjegy ál- 
lományunk oly kicsiny, hogy az el- 
értéktelenedés veszedelme ellen már 
ez is garanciát nyujt. Harmadszor: 

az államháztartás sulyos deficitje, 
amely valóban fenyegető veszede- 
lem, egyáltalán nem kell, hogy szük- 
ségképpen maga után vonja a sta- 
ilizált pénz megingását. 
Ezért mem látszik reálisnak az a 

zámitás, amely a termés eredmé- 
yétől teszi fügővé a lej sorsát. A 
álság tagadhatatlanul nagy, de a 
zanmálás és pénzünk biztonsága at- 
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a pedig 
vzetből 
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. (ő:1) ól függ, hogy akar-e és tud-e a 
:0). ormány a megbénitott ipar, keres- 

edelem és mezőgazdaság segitsé- ere sietni, a termelési tényezőket Iszabaditani, ezzel produktivitásu- at és adózó képességüket helyre- ilitnai. És elmondhatjuk, hogy a 
mány sorsa is ettől függ. 

Az 1927. évi diákzavargásokra hivatkozva. 

POLITIKAI NAPILAP 

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 

Sir. Regina Maria (v. Deák Fe- 

renc-u. 11.) Telelon szám: 6-30. 

Előfizetési ár: Egész évre 600 lei, 

félévre 300 lej, negyedévre 150 

lej, egy hónapra 50 lej. Külföldre 

ezeknek az áraknak kétszerese. 

Birdetések közlése tarifa szerint. 

Anpróhirdetések ára: egy szó 2 lei, 

vastagabb betüvel. . lei. 
Kéziratokat nem adunk vissza 

kérték azérettségi törvény megszigoritását 
Mi lett volna, ha az érettségin megbuktatott huszezer diák csatlakozott 
volna a zavargásokban résztvett harmincezer egyetemi hallgatóhoz - 
kérdezte Stefan lon liberális szenátor az Anghelescu-törvény védelmében 

Sándor József és Hosszu püspök szenátusi vitája 

(Bukarest) A szenátus tegnapi 
ülésén folytatták a baccalaureatusi 
törvényjavaslat vitáját. Stefan 
loan liberális szónok szerint feltét- 
lenül szükséges, hogy az érettségiti 
a legszigorubban kezeljék, mert - 
lelveti a kérdést - 

mi történt volna, ha a legutóbbi 
érettségiken megbukott husz- 
ezer diák csatlakozott volna az 
1927 évi decemberi diákzavar- 
gásokban résztvevő 30 ezer 

egyetemi hallgatóhoz. 

Sándor József: visszautasitja 
Anghelescunak azt az állitását, hogy 
a magyar diákok imferiorisabbak 
volnának a román diákoknál és ki- 
jelenti, hogy 
Anghelescu gyülöletet érez a 

kisebsbégek iránt. 
Rámutat arra, hogy 

az erdélyi magyar iskolákból 
kerültek ki az erdélyi román- 
e. 

Véreb! Munkásg 

ság vezérei, 
akik nem vonták soha kétségbe a 
magyar iskolák értékét. Nézete 
szerint a román állam, mint a ma- 
gyar állam jogutódja, köteles lett 
volna ezt állami iskolákban a ma- 
gyar nyelvet megtartani, a magyar 

állam és a magyar vallásfelekeze- 
tek között létrejött szerződések 
alapján. A román felekezeti iskolák 
a magyar államtól subvenciót kap- 
tak. 

Hosszu püspök: Ön nagyon jól 
tudja, hogy amit állit valótlan, 
Mennyi könyörgés és könny volt 
hiábavaló, hogy a mi jogaink res- 
pektáltássanak. 

Anghelescu: Semmit sem adtak! 

Sándor József: Továbbra is hang- 
sulyozza, hogy a román felekezetli 
iskolák szubvenciót kaptak. 

Hosszu püspök: Ujból csodálkozá- 
sát fejezi ki, hogy állithat Sándor 

a porosz belügyminiszter felé 
(Berlin) A porosz tartományi gyü- 

lés tegnap délutáni ülésén óriási 
botrány zajlott le. A május elsejei 
véres berlini eseményeket tették 
szóvá a kommunista képviselők, 
akik bizalmatlansági inditványt 

és Gresinszky belügyminiszter el- 
len. 

Véreb! Munkásgyilkos! ki- 
áltották a kommunista képviselők 
a belügyminiszter felé és az elnök- 
nek két izben kellett az ülést fel- 

tettek Braun porosz miniszterelnök függesztenie a kitört botrány miatt. 
eee 

Az amnesztia-törvényt csak holnap terjesztik 
a kamara elé 

(Bukarest). A sajtó hiradása szerint a kamara tegnapi ülésén kellett 
volna beterjeszteni az amnestiatörvényjavaslatot. Beavatottak szerint a 
kormány a törvényjavaslaton némi modósitásokat eszközöl, amelyeket 
az érdekeltekkel le kellett tárgyalni és igy egy-kétnapi késedelemmel, 
de minden valószinüség szerint holnap a kamara elé kerül az amnesztia- 
törvényjavaslat. 
e. 

Necuvenmillió kárt okozott a füzvész 
a bükorcsti Cercalelormalom égésénél 
(Bukarest) Ma éjjel tüz ütött ki 

a bukaresti Moarea Cerealelor ma- 
lomban. A tüzet azonnal kütörésé- 
nél észrevették, mire azonban a 
tüzoltók megérkeztek, a tüz olyan 
mértékben terjedt el, hogy az oltási 
munkálatokat csak nehezen lehe- 

tett folytatni. A hatalmas malom 
ugyszólván teljesen leégett. A kár 
hozzávetőleges becslés szerint meg- 
közeliti a 30-40 millió lejt. A ható- 
sági vizsgálatot, ma reggel meg- 
kezdték a tüz okának kideritésére. 

- 

........................................................ 

Még az idei költségvetésben nagyobb meg- 
takaritásokat akar eszközölni a kormány 

(Bukarest) A kamara pénzügyi 

bizottsága tegnap tárgyalta az ál- 

lami könyvviteli törvényjavaslatot. 
Popovici pénzügyminiszter javasla- 
ta szerint az alapelv az lesz, hogy 
a jövőben fokozott ellenőrzést 
kell gyakorolni a kiadások el- 

lenőrzése felett. 

A stabilizációs program ellenőrzésé- 
re kinevezett ellenőrök fogják ezt 
az ellenőrzést gyakorolni, mert 
csak igy biztositható a bevételek 
és kiadások közötti egyensuly. 
A hét folyamán egyébként revi- 
zió alá veszik az egyes miniszterlu- 

József ilyen dolgokat, amikor a 
román iskolák százait zárták be az 
Apponyi-féle törvényjavaslat alap- 
ján, amely a románok elnemzetle- 
nitése céljából készült. 

Anghelescu: Tizennégy év alatt hat 
százötvenöt görög katholikus és 
orthodox iskolát zártak be. 

Hosszu püspök: Az Apponyi-féle 
törvényjavaslat az erdéyi román- 
ság provokálása volt és egy magyar 
püspök kérte Apponyit, hogy távo- 
litsák el a miniszteriumból azt a 
tisztviselőt, aki ezt a javaslatot 
készitette. 

Sándor József: A magyarok háboru 
előtti politikájai a románság és ma- 
gyarság közötti harmóniát célozta. 
(Derütség). Kijelenti, hogy a kisebb- 
ségek óhajai sohasem fognak ellen- 
étbe kerülni a román állam szuveré, 
nitásával és érdekeüivel. 

................................................... 

ére gyilkos! -- kiáltot- 
ták a kommunista képviselők 

meg fogják vizsgálni hogy mely, 
tételeknél realizálhatók megtakari- 

tások. A törvényjavaslat még eb- 
ben az ülésszakban a parlament elé 
kerül. 

A baloldali pártok kerültek 
előtérbe a francia községi 

választásokon 

(Páris) A belügyminisztérium 

hétfőn este tette közzé a községi 

választások eredményeit. 
A hivatalos statisztika szerint 

Poincare nemzeti blockja 312 köz- 

ségi tanácsban szerezte meg a több- 
séget. Ezzel szemben a baloldali vá- 
lasztási kartell 420 községtanás- 
ban abszolut többséghez jutott. 

Négyezeréves várost ás- 
tak ki Bagdad mellett. 

(London). Dr. Lyon egyetemi ta- 
nár tudományos beszámolót tartott 
a Bagdad melletti ásatásokról, 
ahol egy 4000 éves várost találtak. 
Számos hatalmas palotát teljes ép- 
ségben ástak ki. Eddig négyszáz 
helviséget vizsgáltak át az ásató 
tudósok, akik a palotákban épség- 
ben találtak konyhákat éttermeket, 
fürdőszobákat. pékségeket. Több 
templomot is sikerült teljes ép- 
ségben kiásatni. 

Osszeütközött egy tordai 
autó egynarasztiszekérrel 

(Kolozsvár) Tegnap este a Ka- 
jántói-uton, a Torda 109 jelzésü 
autó összeütközött egy szemben 
haladó parasztszekérrel. A koosis 
az összeütközés következtében le- 
zuhant a bakról és könnyebb sé- 
rülést szenvedett. A ló sulyosan 
megsérült. A rendőrség bevezette 

mok költségvetését és fejezetenként az eljárást.



Gyors tempóban zajlott le 

Kolozsvár város köz- 
gyülése 

(Kolozsvár) Hétfőn délelőtt tar- 

tották meg Kolozsvár város taná- 

csának közgyülését, ameyen Mihall 
Tivadar kegyeletes szavakkal em- 

lékezett meg a nemrégiben elhunyt 
Fekete Nagy Béla volt polgármes- 
terről. l 
Tudomásul vette a közgyülés, 

hogy a belügyminiszter jóváhagyta 

az 1929, évi költségvetést. Simon 

tanácsos bejelentette, hogy Kolozs- 

vár városa ebben az évben nem tud 

eleget tenni a tisztviselők felemelt 
lakbérátalánya folyósitásának. 
A kéményseprési ipar községesi: 

téséről szóló sezbályrendelet átdol- 
gozását kiadták egy bizottságnak. 
Az állandó választmány ezután a 
közgyülés hozzájárulását kérte egy 
ötmilliós kölcsön fevételéhez. 
A közgyülés, kölcsön felvételéhez 

hozzájárult. Bejelentette az állandó 
választmány, hogy a Baritiu Geor- 
ge-gimnázium nészére a zsidó te- 
mető mellett egy hold és 99 négyzet- 
öl nagyságu telket adományozott. 
A' Junas-féle vasöntőde részére a 
város iparpártolás cimen két holdat 
szabadikézből fog eladni. Mihali Ti- 
vadar bejelentette, hogy a Tarcsán 
levő gazdasági épületeket az állam- 
nak 1 millió 500 ezer lejért eladja 
Kolozsvár városa. A városi üzemek 
kommerciálizálási törvényének gya- 
korlati alkalmazását egy bizottság 
fogja kidolgoznii Végül Banescu 
egyetemi tanár tett javaslatot a 
külvárosban épült uj városrészek 
uacáinmak elnevezésére. 

Olaszország is résztvesz 
ezután az európai kupa- 

mérkőzéseken 

(Genova) A nemzetközi labdarugó 
kongresszüs elhatározta, hogy ez- 
után Olaszország is részt vesz az 
európai Kupa-mérkőzéseken. 

A magánalkalmazottak műsoros 
délutánja. A kolozsvári magánal- 
kalmazottak az Orpheus' zenekar 
közremüködésével szépen sikerült 
müűsorosdélutántrendeztek, amelyen 
az egyesület műkedvelői igen szép 
eredménnyelszerepeltek. Arendezés 
körültekintő munkáját Klein László 
végezte, aki mint műkedvelő is 
alaposan kivette részét a sikerből, 
mint az előadott egyfelvonásosok 
főszereplője. 

Az összes cluji pénzintézetek t. ügy- 
feleik szives tudomására hozzák, hogy 
a nyári időszak alatt és pedig május 
13. augusztus 31.-ig pénztárórákat csu- 

pán déli 1 óráig tartanak s ezen idő 

alatt a délutáni órák megszünnek. 
Ifju Sulyok István dési koncertje, 

Kolozsvári zenészkörökben sok szó 
esik mostanában ifju Sulyok István 
7 éves hegedümüvészről, akinek a 
hozzáértők a legnagyobb müvész! 
karriért jósolják. A csodagyermek 
Kollar mester tanitványa. A kis he- 
gedümüvész a napokban Désen 
nagysikerü hegedü-koncertet adott, 
mely Désnek komoly zenei esemé- 
nye volt. 

l0 millió lcit 
nyerhet a 21. csehszlovák osztálysorsjáték egyetlen 
sorsjegyével. 87.500 nyeremény 2i8 millió 
lei kerül kifizetésre, minden levonás nélkül 
Garantálva a csehszl. államtól!:! 

aztlt. 

Megrendelő levél 
(7árt bori ékban beküldeni) 

Uránia Bank, Nové Zámky, c. S. R. 
Megrendelek az I. oszt. huzáshoz: 
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A sorsjegyek 
feél sorsjegyet á Kc 40- Lei 200- fele minden- ; 

mpegyel sorsjegyet í Kc 20.- Lei 100- áron nyer 
Kényelmes fizetési módozat a sorsjegyek vétele 
után! Kérek hivatalos játéktervet! Pontos és ol- 

vasható eim közlendő! 
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Sulyos börtönbüntetésre itélték 
az anarchista-törvény alapján 
a párisi Mumanite igazgatóját 

(Páris) A büntetőtörvényszék 
hétfőn tárgyalta a francia kommu- 
nistapárt hivatalos lapjának, a Hu- 
manite igazgatójának és najzolójá- 
nak az ügyét, akik ellen az ügyész- 
ség az anarchisták ellen hozott tör- 
vény alapján emelt vádat. 

A törvényszék Denys igazgatót 
háromévi börtönbüntetésre és De 
Champs rajzolót pedig egyévi bör- 
tönre itélte. Ezenkivül ugy az igaz- 
gató, mint a rajzoló 3000-3000 
frank mellékbüntetésre itéltettek. 

evee........ 

Lemondott rokonai javára egy sokmillió dolláros 
örökségről 

(FPozsony) Breiszt Zsigmond tren- 
cséni szegényházi ápolt több mil- 
lió dollárt örökölt amerikai roko- 
naitól. A boldog örökös kijelen- 
tette, hogy az örökségre nem re- 
flektál és azt európai rokonsága 
között szétoszjta. 

Eddig szászhuszohárom rokon 
jelentkezett a dollármilliókhoz, a- 
kiktől Breiszt mindössze annyit 
kér, hogy a sok millió fejében havi 
2000 csehkoronás apanázst bizto- 
sitsanak számára 

menviás 

Az „Asszony lángokbané 

A Select-mozgóban nagy siker- 
rel mutatják be az S. O. S. cimü 
filmet, amelynek Liane Haid és Al- 
fons Frieland a főszereplői. A gyö- 
nyörü filmet, amely általános tet- 
szést aratott Kolozsváron, rövide- 
sen egy ujabb sláger-film váltja fel, 
amlynek különös érdekessége. hogy 
Budapesten készült. 
Az „Asszony lángokban, a cime 

ennek a gnandiózus filmnek, amely- 
nek Európa legkedveltebb müvész- 
nője, Olga Tschechowa a fősezeplő- 
je. A film, amely témájára nézve 
egyike a legkedvesebb szentimentá- 
lis daraboknak, felvonultatja előt- 
tünk Budapest legszebb részeit. A 
budapesti uccák, a vár, a visegrádi 
vadászkastély, az Alföld legszebb 
részei futnak el a pergő filmen a 
nézők szemei előtt és minden ked- 
ves budapesti emléket visszaidéz- 
nek. A körülmények érdekes össze- 

találkozása folytán ennek a film- 
nek a felvételeit majdnem azokon 
a helyeken készitették ahol a nagy- 
sikerü „Noszti fiu"-t felvették és 
akik külföldön látták már ezt a 
filmet, azt állitják, hogy a „Noszti 
fiu" világsikerét is felül fogja mulni. 
Az „Asszony lángokban" cimü 
filmet szerdán mutatja be a Select- 
mozgó. 
Az Uránia-mozgó tegnap mutatta 

be általános tetszés mellett „Far- 
West rejtelmei" elsőrangu cirkusz- 
kalandofilmet, melynek főszerepét 
Hollyvood leghiresebb cow-boy 
Hoot Gibson alakitja, ki ügyességé- 
vel még Tom Mixet is felülmulja. E 
darab után közkivánatra vetiti az 
Uránia-mozgó még nehány 
„Veszéyben a hajó" (S. O. S.) gyö- 
nyörü drámát, mely hatalmas siker- 
rel fut a Select-mozgóban. 

16-ára tüzte ki Popeseu kapitány 

(afás András-u.) 2/B. 

napig 

Belépőjegyeket bocsá tt 
kiah ölsereket a gzlten 

tárgyalásra 
(Kolozsvár) A hadbiróság május 

gilkosánat ügyében a főtár, 
Bobota őrmester ellen el e 

megfontolt gyilkosság miatt emel- 
nek vádat 
A tárgyalásra, amelyet a had- 

biróság tárgyalótermében tartanak 
meg, csak korlátozott számban ve- 
het részt a hallgatóság és ezért a 
hadbiróság a tárgyalásra belépő- 
jegyeket adott ki 

Titokzatos támadók lelőt- 
ték a verduni citadella 

(Verdun) A citalella egyik őr- 
szemét az éj folyamán megtá- 
madták és miután agyonütötték, a 
tettesek elmenekültek. a katonai 
hatóságok erélyes nyomozást ve- 
zettek be a titokzatos támadók 
kilétének megállapitására. 

Titkos fegyverraktárt fe- 
deztek fel egy kommu- 
nista szakszervezetnél 
(Prága) A Prága melletti Laun- 

ban a rendőrség titkos fegyver- 
raktárt fedezett fel a kommu- 
nisták szakszervezeti házában. Több 
eredménytelen házkutatás után a 
rendőrök egy titkos ieljáróra buk- 
kantak, ahol számos fegyver volt 
elrejtve. A launi kommunista párt- 
titkárt letartóztatták. 

MIELÖTT AUTOMOBILT VAÁSA. 
ROLNA 

saját érdekében próbálja ki a leg 
ujabb, világhirü 520. Fiat autómo 
bilt. Legelőnyösebb fizetési feltéte: 
lek. Állandó nagy raktár: Blags 
Emil r.-t.nál Cluj. 
ráhirdefásakl 

Aprühirdetések 
l Ebben a rovatban minden szó 2 lej. Vas- 

tagabb betüvel szedve 4 lej. A legkisebb 
apróhirdetés 25 leji Allast keresők 
féláron hirdethetmek. - Az apró- 
hirdetések dija előre fizetendő 

Keresek azonalra beivárosban levő 
szépen berendezett elegáns és külön- 

bejáratu butorozott szobát. Cim a 
kiadóba. 

Ádást nyerhet, ha részt vesz a Bér- 
ezy-féle gyors és gépiró szakiskola má- 
jus 15 én kezdődő, ez évben utolsó tan- 
folyamán, Bul. Regele Ferdinand 34. 

Ébédlő, egykredences, modern, kitünö / 
állapotban, 10.000 Lejért eladó. lon Ghica 

ingó és ingatlanforgalmi ügynökség 

ELADÓ házak, villák, paloták, birto 
kok és házhelyek nagyon kedvező rész- 

letfizetésre, kiadó lakások. 
KERESEK 2 szobás szép garzon la- 
kást fürdő.- és előszobával, azonnalra és 
egy 3-4-5 szobás kertes villát, au- 
gusztus 1-re. Előjegyzéseket háztulaj- 
donosok, bérlők, dijmentesen eszközöl- 

hetnek. 
Nagy István Clnj, Strada Gri- 
gorescu (volt Rákóci-ut) 17. szám, 
d. lke óráig, d. u. 1-4 óráig. 

Windjacke Lei 1000. és feljebb 
Trenchecoat Lei 1700.- és feljebb 

Saccoöltöny Lei 2400,.- és feljebb 

NEUMANN M. férni é és fiu ruhaáruháza 
Cluj, Piafa Unirii 14. 
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Kipusztult az őszi vetések 
ötven százaléka 

Medvezőtlen az E. G. E. vetésjelentése 

(Kolozsvár) Az Erdélyi Gazda- 
sági Egyet legutóbbi vetésjelentése 
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A Mezőségen a kifagyás helyenként 

komoly aggodalomra ad okot az 
őszi termés eredményét illetőlegz. A 
jelentés szerint a vetések zöldülése 
nagy csalódást hozott a gazdák- 
nak. A hivatalos vetés-jelentés sze- 
rint a vetések kifagyása jelenték- 
telen, Most azonban, amikor a ve- 
téseknek zöldülniök kellene megál- 
lapitható, hogy 

a vetésnek átlag 50 százaléka 
kipusztult. 

0-80 százalékos, a védettebb fek- 
vésekben 20-25 százalékos, átlag 
azonban 50 százalékna tehető a kl- 

fagyott vetésterület. 

A gazdák, amig lehetett tavasz- 
buzával pótolták a hiányokat, több- 

nyire azonban árpával, helyenként 
herével. 
A megmaradt vetések, valamint 

a tavasziak a tavaszi esők után 
fejlődésnek, csirázásnak indultak, 
sok helyen ki is keltek. 
A drótféreg Erdélyszerte na- 
gyon elszaparodott és óriási 
károkat okoz a gabonafélékben. 

Az állatokat kihajtották a legelőre, 
amely a tavaszi esők után meg- 
késve bár, de erőteljes fejlődésnek 
indultak. A tavaszi esőkkel együtt 
a jégviharok is sürün kezdik láto- 
gatni ai vidéket. A mult héten Tor- 
daturon volt csaknem tyuktojás 
nagyságu jég, e héten Kolozsmegyé- 
ből jelentettek jeget, amely még 
kevés kárt tett eddig a vetésekben, 
annál többet azonban a gyümölcsö- 
sökben. 

.... 

Kettös kivégzés volt tcónap 

(Belgrád) Urosevácon tegnap haj- 
alban két halálos itéletet hajtottak 

végre. 
A törvényszék a mult évben ha- 

lálra itélte Alijevics Dzsemail és 
Arifovics Alil uroseváci földmive- 
seket, akik 1928 március 6-ikán éj- 
jel orvul megtámadták Szlepcsevics 

DObrád uroseváci fakereskedőt, aki 
az erdőn keresztül lakása felé igye- 
kezett és 
tfejszével agyonverték, kirabol- 

ták, azután a fejét levágták, 
a törzset megcsonkitották és 

oda dobták a kutyáknak. 
A pristinai törvényszéken meg- 
tartott főtágyaláson 
a két gonosztevőt golyó általi 

halálra itélték 
és az itéletet a belgrádi semmitő- 
szék is helybenhagyta. Az itéletet 
esütörtökön hirdették kil a pristinai 
törvényszéken és az elitélteket ez- 
után Urosevácra szállitották, ahol 
a büncselekményt elkövették, mert 
az itéletet- ott kellett végrehajvani. 
Urosevácon 
a rendőrségi fogdában helyez 
ték el a hailálra itélt gyilkoso- 
kat, mindeniket külön cellába, 
amelyeket sifalomházzá alak!- 

halálraitéltek az é t ébren 
öltötték és rendi ag. 

k. Arifovics ikit öt 
adőr örzött cellájában, egy 

Jugoszláviában 
Előre megásott sirjukban lőtték agyon az elitélt rabló- 
gyilkosokat - Az egyik halálraitélt a vesztőhelyen adós- 
sága elengedését kérte egy korcsmárostól 

idegrohamban széttépte a lán- 
cot, amellyel kezei össze vol- 

tak kötve 

majd leszaggatta magáról a ruhá- 
ját és a kezét-lábát össze-vissza 
harabdálta. Végre lecsillapitották 
és az elitélt az éjszaka többi részét 
nyugodtan töltötte. 

Hajnalban a csendőrök felszóll- 
tották a két elitéltet, hogy készül- 
jenek fel. Az elütéltek erre rendki- 
vül idegesek lettek és azt mondták: 
- Miért visznek el bennünket 

innen? Lőjjenek agyon itt! 
Az elitéltek még azt kérték, 

hogy elbucsuzhassanak a rendőr- 
ségi fogda többi lakójától. Miután 
ez is megtörtént, több kocsival Uro- 
sevác határába hajtottak, ahol már 
két felásott sir tátongott. 

A téren nagyszámu közönség 
között az elitéltek hozzátarto- 

zói is megjelentek. 
Alijevics és Amnifoviles megcsókol- 
ták hozzátartozóikat ás arnauta 
nyelven hangosan odaszóltak nekik: 
- Boni alal! (Bocsássatok meg!) 
Sztanisices Dimitrije rendőrkapi- 

tány felolvasta a halálos itéletet. 
Az itélet felolvasása közben a ha- 
lálraitéltek rendkivül idegesek vol- 
tak. 

Arifovics eközben a közönség 
körében megpillantott egy kocsmá- 
rost, akinek kisebb aszeggel adós- 
maradt. 

Kérte, hogy engedje el tarto- ását 

Mire a kocsmáros igy felelt: 
- Elengedem! 
A kivégzést vezénylő 

tiszt felszólitotta az elitélteket, 
hogy menjenek le a sirba. Erre 

mindketten szabályos hátra 

cesendőr 

arcot" csináltak és beugrottak 
a sirgödörbe. 

ltt egy karóhoz kötötték őket. 
Szemét egyik sem engedte bekötni. 
Néhány pillanat mulva sortüz 

dördült el és a két rablógyilkos 
holtan rogyott ösze a vesztőhelyen. 

....... 

Megjöttek a meleg napok,. 
vége lesz a sörháborunalkk 
A vendéglősök legkevésbé okolhatók a magas 

söráralkért 

(Kolozsvár) A Mai Világ 
4iki számában „Tizenkét lejre 
emekedik a négylejes sör ára" ci- 
men cikket irt, amelyben a cikk 
irója a vendéglősöket okolja a tul- 
zott sörárak miatt. A cikk mejele- 
nése után a vendéglősök, a sörgyá- 
rak vezetőségét egy közös ankét 
megtartásána kérték fel, hogy ezen 
a közös ankéton állapitsák meg a 
sör beszerzési és eladási árát. Erről 
az ankétről is részletesen beszámolt 
a Mai Világ és megirta, hogy 
a vendéglősök azok akik leg- 
kevésbé okolhatók a magas 

sörárak miatt. 
Kiderült ugyanis hogy a sörgyárak 
által a sör ára egységesitve van és 
a közönséges konzumsör hektóli- 
terjének 

beszerzési ára 2020 lej, 
de Kolozsváron a közönség részé- 
ről közkedvelt speciális sörök árai 
még magasabbak ugyannyina, hogy 
a Mai Világ-ban tévesen feltünte- 
tett 4 lejes beszerzési ár (1 hl. 320 
pohár) tényelegesen a konzumsörnél 

poharanként 6.30 

és a speciális söröknél középará- 
nyos alapon 7 lej 20 bani, amelyhez 
járulnak még a speciális üzletfen- 
tartási költségek: házbér, villany, 
fütés, személyzeti fizetés és élelem, 
állami adó, zeneadó, teleptaxa, mo- 

május sás, törés, városi illetékek, biztosi- 
tás stb. A rezsi a nyersanyaghoz 
viszonyitva 60-80 százalékot tesz 
ki ugy, hogy hasznot a sörnél egy- 
általában számitásba nem tudnak 
venni. 

Ezeknek a fogyasztók által kont- 
rolálható adatoknak birtokában 
most már csak az a kérdés hogy 

kinek rentabilis tehát a sör 
árusitása. 

Valószinüleg a gyárosoknak, akik 
pedig állandóan a fogyasztás 
lecsökkenése miatt panaszkodnak. 
A vendéglős magas árban kapja a 
sört és ha csak a rezsit üti hozzá a 
beszerzési árhoz már a fogyasztó 
alig tudja megfizetni a sör árát. 
Viszont azt sem lehet feltételeznti, 
hogy a sörgyárosok ne töreked- 
nének nagy forgalomra még kisebb 
haszon mellett is. Hol van hát a 
hiba. Mert, hogy valahol nincs 
rendben a dolog az biztos. 
rTalán az abnormis időjárás, ta- 
lán a nagy pénztelenség az oka a 

sörkrizisnek, 
A sörgyárosok és a vendéglősök 

egymást okolják, a fogyasztók 
mindkettőt szidják és közben nem 
isznak sört. - Illetve isznak. Meg- 
jöttek a meleg napok, fogy a jó hi- 
deg sör és megbékélnek az embe- 
rek... A harmadik pohár után. 

Husz-harminc mázsás kódarabo- 
katsodort magával aMátra-vidéki 

rviz 

(Mátraverebély) Hétfőn délben a 
Mátravidékén hatalmas felhőszaka- 
dás vonult végig, amely jó félóráig 
tartott. A felhőszakadást jégverés 
kisérte, amely teljesen tönkretette 
a gyümölcsösöket 

A felhőszakadásból omló hatal- 
mas mennyiségü viz a völgybe ro- 
hant és a félelmetesen dübörgő ár 
husz-harminc mázsás kőtömböket 
sodort magával és évszázados fákat 
mosott ki gyökerestől. 

A rohanó ár Mátraverebélyen be- 
hatott a tempiomba és ott ickézatos 

pusztitásokat végzett.A viz eljesen 
elöntötte és tönkretette a vetése- 
ket és óriási pusztitásokat végzett 
a mezőn legelésző barmok között 
is. A kár felbecsülhetetlen, 

....................... 

Mindennemü rövidáruk 
beérkeztek a 

ConRVIN 
kötött-szövött áruházban, 
Cluj, Cal. Regele Ferdinand 13. 



- Fogadjunk Pancser, el sem hiszei, 

ha mondom, hogy az amnesetiarende- 
letnek óriási hibája van és éppen a 
legtöbb érdekeltet hagyták ki az am- 
nesztiából... 
- Kik azok? 
=- A kögpénzeket sikkasztók. 
- Mit szól hozzá, hogy a parlament- 

ben még mindig a vojnikokról van szó 
és minden ellenzéki interpelláló azt 
kérdezi a kormánytól, hogy milyen 
célja van a vojnikszervezeteknek. Va- 
jon mit fog válaszolni a kormány az 
interpellációkra? 
- A tanitó megkérdi Mórickától: 
„Hol fekszik Páris?" 
„Páris fekszik a .. . hebegi Mórickoa, 

- Páris jekszik a . . . hm, a tanitó ur 

tréfál. 
„Miért trélálnék? 
„Nekem akarja bebeszélni, - vála- 

szolja Móricka, - hogy a tanitó ur ezt 
nem tudja? 
- Szóval, az interpellálók is tréfál- 

nak csak. 

- Legalább is a kormány válaszából 
az derül ki. 
- De Pancser ur, az első interpel- 

lálók figyelmeztették a kormányt arra, 
hogy milyen komoly veszedelmeket 
rejt magában a vojnikszervezés. Mit 
fogadott meg a kormány a tanácsok- 
ból? 
„Egy fiatalember panaszkodik az 

orvosnak, hogy fáradtnak érzi magát. 
Az orvos megvizsgálja és igy szólt: 
„Uram, önnek tartózkodnia kell a 

Nehány hét mulva az uccán találko- 

zik az orvos az ifjuval és megkérdi, 
hogy megy neki. 
„Jobban vagyok, - mondotta az 

ifju, - megfogadtam az ön tanácsát és 

nem dalolok". 
- Értem kérem alássan. Szóval az 

illetékesek beszüntették a datlolást. 
Apropó, erről jut eszembe, hogy mi 
van az annyit megénekelt kisebbségi 
államsegélyekkel, amelyeket először 
minden kisebbségi egyháznak külön 
akartak adni és végül az egyik egyhdz 
számára előirányzott összeg felét ajdn- 
lották fel ae összes kisebbségi egyhd- 
zaknak? 
- 42 államsegéllyel még igy sincs 

semmi, azonban elmondhatom, hogyan 

jöttek rá az illetékesek az ötletre. 
- Kiváncsi vagyok rá. 
= Egyik kiváló portréfestőhöz be- 

állitott a minap egy nagykereskedő fe- 
lesége és megkérdezte: 

„Mibe kerül egy portré rólam?" 

„Ötvenezer lej". 
„És egy portré a kisleányomról?" 
„Az is ötvenezer lej". 
„De kérem az egy kis gyermek, 

miért került olyan sokba?" 
Mert arról egy külön képet kell 
festenem". 

„Tudja mit, - mondja az urinő, - 

jesse meg az én portrémat negyven- 

ezer lejért és a gyermeket majd az 

ölembe veszem". 
- Na és mit szóltak az ilyen ajdán- 

lathoz a kisebbségi egyházak? 

- öÖk semnmit sem szólhattak, mert 

a kormány azt mondta, hogy ebben 

maradunk. 

Kledja a „Mai 

(Kolozsvár) A kolozsvári Patria 
szerint néhány nappal ezelőtt Bog- 
dan postaügyi vezértelügyelő vizs- 
gálatot folytatlott le a kolozsvári 
postán, melynek tárgya lacob volt 
postaigazgató mükődése volt, A' 

vizsgálat rendkivül érdekes dolgo- 
kat állapitott meg. Kiderült, hogy 
a volt postaigazgató több esetben 
megsértette a távirati titoktartást 
és megállapitották, hogy Coltescu- 
val, a kolozsvári vasuti panama 
egyik vádlottjával szoros kapcso- 

lacob volt postalgazsató összeköttetésben 
állott Collcescuval? 

Hatban állott. 
1927 őszén, amikor 

és letartóztatták Geoget, valamint 
Barjoveanut, 
lacob postaigazgató megakadá- 
lyozta, hogy a letartoztatálsról szóló 
sajtótáviratokat a posta expediálja. 
A postaigagzató magasabb állam- 
érdekre hivatkozott, amikor elsü- 
lyesztette a bukaresti lapoknak szó- 
ló táviratokat, amelyek a vasuti pa- 
namáról adtak hirt. 

T 

A 
MAGYAR 
SZINHÁZ 
szenzációs revü-operettje, 
14 képben! 14 vadonat uj 
diszlet! 350 uj pazar toi- 
lette! Világvárosi pompa. 

Az ezeregyéjszaka szines 

meséinek megelevendése. 

36 görl! 
Sohanemlátott gazdagság 

Rendező: IHÁSZ 
Karnagy:Komjathy 
Diszletfestő és 
tervező: OLASZ 

ondor 
Betegh 
Kun 
Tompa 
Ihász 
Sólyom 
Leövey 
Selmeczi MI

SS
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(Kolozsvár) A kolozsvári hadbi- 

róság Aricescu ezredes elnöklete 

alatt tegnap tárgyalta Miloiu Nico- 

lae bukaresti orvostanhallgató bün- 

Az orvostanhallgató a szomoru 
emlékü váradi diákrombolások 
egyik főszereplője volt és része volt 
a Weiszlovich ellen intézett táma- 
dásokban is. Miloiu az egyik váradi 
szétrombolt zsidótemplomból egy 

novAi m 

Ötévi börtönre itélt a hadbiróság 
egy romboló diákot 

imaköpenyt vitt el, amit magára 
öltött és ugy folytatta a további 
rombolásokat. Radovici váradi 
rendőrkommiszár le akarta igazol- 
vatni az imaköpenyes rombolót, aki 
igazolás helyett inzultálta a 
rendőrtisztet. 
A hadbiróság a távollevő diák 

felett in contumaciiam itélkezett és 
ötévi börtönre itélte. 

Angol királyi postahajójárat-társaság 

AYI IINI 
gyors-és luxusgőzösök a délamerikai államokba 

ARGENTINA, BRAZILIA, URUGAY, 
PARAGUAY, CUBA, PERU, CHILE 

stb. 

Gőzösök : Almanzora, Barro, Demorara, Desna, Descado. 

mdulás Délamerikába: Május 10, 13, 17, 27, 31, junius 10, 
14, 21, 24. Centralamerikába: (Peru, Chile, Cuba, Columbia 

ssstb.) május 18, junius ! és I5-én. 

Elsőrangu ellátás, pompás kiszolgálás, teljes kénye- 

lem, a 3ik osztályu kabinok 2-4 és 6 ágyasak. 

Mindennemü felvilágositással készséggel és dijmen- 

tesen szolgál a Royal Mail Line romániai vezérügynöksége: 

TRANZIT 
BUCURESTILH. CALEA GRIVITEINO

. 157. 

ÉS FIÓKJA: CLUJ, CALEA REG. FERDINAND 62
. 
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Coltescu-Taar-féle vasuti panama 

Coltescu titkárjait, 
sgalmas előkészületek után szombat 

SZINHÁZI IRODA HIREI 
Miss Amerika: 

Az ezeregyéjszaka szines csodája 
a Szinkörben 

Hónapokig tartó áldozatkész, szor- 

estére ki lehetett már tüzni az idei 
évad óriási operette-szenzációját, a 
„Miss Ameriká'-t. 
A kolozsvári szinházban még uj da- 

rabna sohasem költöttek annyit, mint 
amennyit most a „Miss Amerika" föl- 
emésztett. Tizennégy képre oszlik a 
„Miss Amenrika s mind a 14 kép telje- 
sen uj diszletből áll. Egész vagyont 
emésztettek fel a világitási effektusok 

szabómühelyeiben 350 uj toilette ké- 
szült, mindannyi a legutolsó divatnak 
és szabómüvészetnek remeke. A „Miss 
Amerika" kiállitása egy millióba ke- 
rült, de igazi világvárosi fény és pem- 
pa fogja ámulatba ejteni a közönséget. 
Ezeknek az abnormális magas kiada- 
soknak dacára sem emelte a szinház 
az előadások helyárait. A „Miss Ame- 

rendes helyárakon lehet a jegyeket 

Az operette-együttes nagyszerü mü- 
vészein és müvésznőin kivül, a meg- 
erősitett karszemélyzet és statisztérián 
kivül 36 gönl fogja Fregoliszerü vál- 
tozatosságban gyönyörködtetni a kö- 
zönséget. A rendezés nehéz, kompli- 
kált és nagy körültekintést igénylő 
munkáját Ihász Aladár végzi. Karnagy: 
Komjáthy Károly. 
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A világ leggyazdagabb asszonya 
- a vuilág legolcsóbb mozijában. Szer- 
dától kezdve egy brilliáns, hatalmas 
film-ujdonságot hirdetnek a Magyar 
Szinházban. Cime: „A világ leggazda- 
gabb asszonya". Főszereplői: Lee 
Parry, Maxoudian, Jean Murat. Hol- 
nap, szerdán csak két előadásban (5 
és 7-kor), csütörtökön és pénteken 
azonban az esti időkben is (5-kon, 
7-kor és 9-kor) látható „A világ leg- 
gazdagabb asszonya". 

Ma este Éva grófnő Péchy Eresivet, 
holnap este Annabál Péchy Erzsi bu- 
csuföllépésével. A szinház illusztris 

vendége Péchy Erzsi, ma este az Éva 
grófnő parádás cimszerepében lép fel. 
A Péchy Erzsi bucsuföllépése holnap 
este lesz. A hatalmas sikerre és a 
megnyilvánuló meleg szeretetre való 
tekintettel Péchy Erzsi az igazgatóság 
felkéréséne egy mappal meghosszabbi- 
totta kolozsvári vendégjátékát. Esze- 
rint a holnap estére hirdetett „Eltörött 
a hegedüm előadása helyett az „An- 
nabál" kerül szinre a mői főszerepben 

a tüneményes hangu és szépségü Péchy 
Erzsüvel. Péchy Erzsinek az „Annabál" 
legparádésabb és leghatásosabb szere- 
pe, a müvésznő maga is az „Annabál"-t 
tartja egyik legkedvesebb szerepének. 

Az „Annabál" holnap esti előadásá- 
ban bucsuzik Péchy Erzsi Kolozsvár 
közönségétől, amely a bucsu alkalmá- 
val rendkivül meleg óvációban készül 
részesiteni Péehy Érzsit. Az előadást 
bérletszünetben tartják meg ugy, hogy 
az összes páholyok és zsölyeszékek is 
a nem bérlő közönség rendelkezésére 
állanak. 

HETI MUSOR 
Kedd: Éva grófnő. (Péchy Erzsi bucsu- 

föllépésével. Mérsékelten emelt hely- 
árakkal. Bérletszünetben. Sorozat 
szám: 374.) 

A MAGYAR SZINHÁZ MOZLMUSORA: 
Kedden 5-kor és 7-kor: Az asszony és 

az ördőg. Utoljára.) 

elelős szerkesztő 
WOJTICZKY-KELEMEN GYUEA


